
 

 

 

   Αθήνα,  29/08/2022 

Ε Π Ι Κ Α Ι Ρ Η    Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας 

Θέμα: «Αποκλεισμός μαθητών της Γαύδου από την Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση» 

Το Ακριτικό νησί της Γαύδου που αποτελεί το νοτιότερο άκρο της χώρα μας και ταυτόχρονα  της 

Ευρώπης, σε μια εποχή ακραίων και απαράδεκτων γεωπολιτικών αμφισβητήσεων  και 

διεκδικήσεων, χρήζει ιδιαίτερης προσοχής. 

Οι λιγοστοί μόνιμοι κάτοικοι του νησιού, περί τους 80, διαβιούν κάτω από δύσκολες συνθήκες και 

για αυτό αποτελεί χρέος της πολιτείας, ειδικά στην περίπτωση ακριτών, να τους παράσχει αμέριστη 

υποστήριξη και κίνητρα για να συνεχίσουν να ζουν στον τόπο τους. 

Αντ’ αυτού, στην περίπτωση της Γαύδου, δύο μαθητές που τέλειωσαν το Δημοτικό και που οφείλουν 

να συνεχίσουν την συνταγματικά κατοχυρωμένη υποχρεωτική τους εκπαίδευση στο Γυμνάσιο, θα 

πρέπει να φύγουν από το νησί.  Με την άρνηση σας να λειτουργήσει Γυμνάσιο στο νησί, 

υποχρεώνετε την οικογένεια να χωριστεί καθώς ο πατέρας είναι κτηνοτρόφος και δεν μπορεί να 

φύγει και επομένως τα παιδιά  θα πρέπει να φύγουν με την μητέρα τους. Ταυτόχρονα, θα πρέπει 

μαζί τους να ακολουθήσει και το τρίτο παιδί της οικογένειας, το οποίο φέτος θα φοιτούσε στο 

Νηπιαγωγείο. Με την απόφαση σας αυτή, διαρρηγνύεται η συνοχή μιας οικογένειας την οποία εκτός 

όλων των άλλων οδηγείτε και σε οικονομικό αδιέξοδο. 

Ταυτόχρονα, συμβάλλετε στην περαιτέρω ερημοποίηση ενός Ακριτικού νησιού, αφού η μη 

λειτουργία σχολείου οποιασδήποτε εκπαιδευτικής βαθμίδας (το Δημοτικό δεν λειτουργεί αυτή τη 

σχολική χρονιά γιατί δεν υπάρχει κανένας μαθητής),  παρά μόνο στην προσχολική αγωγή που φέτος 

θα έχει ένα μόνο μαθητή, αποτελεί πέρα των άλλων,  μέγιστο αντικίνητρο για πιθανούς μελλοντικούς 

οικιστές. Σημειώσετε ότι, πριν από λίγα χρόνια, όταν πάλι υπήρχαν περί τους τέσσερις μαθητές, το 

Γυμνάσιο λειτούργησε με δύο καθηγητές.    

Επειδή, το δικαίωμα των παιδιών που ζουν σε Ακριτικά νησιά σε δωρεάν εκπαίδευση  είναι 

αναφαίρετο και έχει την ίδια αν όχι μεγαλύτερη αξία με το δικαίωμα όλων των παιδιών της χώρας 

μας, ειδικά αν πρόκειται για υποχρεωτική εκπαίδευση. 

Επειδή, είναι  αδιανόητο το κριτήριο για την λειτουργία ενός  σχολείου σε μια Ακριτική περιοχή  να 

είναι αποκλειστικά αριθμητικό, όταν θα έπρεπε πρωτίστως να είναι εθνικό και δημογραφικό.  

Ερωτάται η αρμόδια κ. Υπουργός: 

1. Θα ανακαλέσει την απαράδεκτη απόφαση της να μην λειτουργήσει το Γυμνάσιο Γαύδου 

κατά το σχολικό έτος 2022-2023; 

2. Θα  δώσει τα απαραίτητα κίνητρα σε καθηγητές, όπως για παράδειγμα αυξημένη 

μοριοδότηση, προκειμένου να στελεχωθεί το Γυμνάσιο?  
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